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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης και Τουρισμού 

Θέμα: Για την επιδότηση της ανεργίας όλων των εργαζομένων στο Club Med Gregolimano 

Στον Άγιο Γεώργιο Λιχάδας στην Εύβοια,  βρίσκεται η ξενοδοχειακή επιχείρηση “Club 
Med Gregolimano” τη λειτουργία της οποία διαχειρίζεται ο παγκόσμιος όμιλος τουριστικών 
υπηρεσιών Club Med (Club Méditerranée). Η συγκεκριμένη επιχείρηση λειτουργεί εποχικά 
ως προορισμός πελατών κυρίως υψηλών εισοδημάτων κατά κανόνα προερχόμενοι από τη 
Γαλλία. 

Στο “Club Med Gregolimano” εργάζονται περίπου 400 εργαζόμενοι με πανσπερμία 
εργασιακών σχέσεων. Ένα από τα βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 
εργαζόμενοι είναι η συμπλήρωση των 100 ημερών εργασίας και ασφάλισης που 
απαιτούνται ώστε να λάβουν το πενιχρό επίδομα ανεργίας των 80 επιδοτούμενων ημερών 
που προβλέπεται για εποχικά εργαζόμενους ξενοδοχοϋπάλληλους και να μπορέσουν να 
επιβιώσουν. Το πρόβλημα είναι μεγαλύτερο για όσους εργάζονται στο “Club Med 
Gregolimano” μέσω εργολαβικών εταιρειών γιατί αυτές αν δεν έχουν ιδρύσει εποχικό 
παράρτημα τότε οι εργαζόμενοι δεν εντάσσονται στις προϋποθέσεις για εποχικούς 
ξενοδοχοϋπάλληλους και θα πρέπει να συμπληρώσουν 125 ημέρες εργασίας για να 
λάβουν το επίδομα ανεργίας. 

Η συμπλήρωση αυτών των ημερών εργασίας γίνεται ακόμα πιο δύσκολη αν αναλογιστεί 
κανείς ότι από τη μία η επιχείρηση “Club Med Gregolimano” έχει αποφασίσει τη μείωση της 
τουριστικής περιόδου λειτουργίας της. Την ίδια στιγμή από την άλλη για τους εργαζόμενους 
είναι δύσκολη η αναζήτηση εναλλακτικής εργασίας ειδικά στην συγκεκριμένη περιοχή που 
είναι απομακρυσμένη, σχεδόν 3 ώρες από την Χαλκίδα, με περιορισμένες άλλες επιλογές. 

Ειδικά για όσους εργάζονται στις εργολαβικές εταιρείες, ενώ για αυτές υπάρχει η 
πρόβλεψη από τη νομοθεσία να ανοίξουν εποχικό παράρτημα, μία διαδικασία που μάλιστα 
έχει ελάχιστο κόστος, παρόλα αυτά από τη νομοθεσία δεν υποχρεώνονται σε αυτήν την 
ενέργεια και προφανώς ούτε μπορούν να συναισθανθούν την αγωνία των εργαζομένων. 
Μία από τις εργολαβικές εταιρείες στο “Club Med Gregolimano” πρόσφατα άνοιξε εποχικό 
παράρτημα ώστε η εργασία των εργαζομένων της να προκύπτει ως εποχική, δηλαδή όπως 
είναι και στην πραγματικότητα, αλλά αυτό το έκανε μόνο κάτω από την πίεση των 
εργαζομένων και τη δράση του επιχειρησιακού σωματείου τους που υπάρχει και λειτουργεί 
στο χώρο. 

Ιδιαίτερη σημασία έχει να αναφερθεί και το πως η εξασφάλιση της επιβίωσης των 
εργαζομένων του “Club Med Gregolimano”, που στην συντριπτική τους πλειοψηφία ζουν 
στην περιοχή όλο το χρόνο, συνδέεται και με την συνέχιση της παραμονή τους εκεί ώστε 
να μην ερημώσει αυτός, ο μοναδικής φυσικής ομορφιάς, τόπος. 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση: 
- Ώστε όλοι οι εργαζόμενοι στο “Club Med Gregolimano” να παίρνουν αυτό το πενιχρό 
επίδομα ανεργίας. 
- Ειδικά για όσους εργάζονται μέσω εργολαβικών εταιρειών, ώστε να προκύπτει ο εποχικός 
χαρακτήρας της εργασίας τους, όπως είναι πραγματικά. 
- Για να αυξηθεί το χρονικό διάστημα επιδότησης της ανεργίας για τους εποχικούς 
ξενοδοχοϋπαλλήλους και να καλύπτει όλους τους μήνες της ανεργίας ή να επανέλθει η 
επιδότηση στους 5 μήνες όπως ίσχυε παλαιότερα. 

    Οι Βουλευτές 

  Μαρίνος Γιώργος 

 Κατσώτης Χρήστος 
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